BCMNMOMOIATEJIbHbIE 3A0AHUA MO TEMAM
3A0AYMN.

YMeHune opneHTUpoBaThLCS B TEKCTEe MaTeMaTU4YeCKOU 3a4aum —
BaXXHbIN pe3ynbTaT U BaXXHOe yCcrioBMe ooLlero pasBuTuA y4eHuKa.
PaboTta Hag TeKcTaMM MaTeMaTU4YeCKUX 3afay — BaXHbIN 3NIeMeHT
obLwero pa3BuTUA pebeHka, afieMeHT pa3BuBaloLLEero ooyyeHumsl.
1. [1Be myxu copeBHytoTCcsA B 6ere. OHM BeryT oT noTonka K nony u
obpaTHo. NepBas Mmyxa 6exuT B 06€ CTOPOHbI C OAMHAKOBOW CKOPOCTLIO.
BTopas 6exut BHM3 BaBoe GbICTpee NnepBomn, a BBEPX BABOE MeASIEHHEEe
nepson. Kakasi n3 Hux nobegut?
2. Jenywke 56 net, a ero BHy4ke 14. Yepes ckonbko neT geayluka éynoer
BABOE CTapLue BHYYKN?
3. Nec Tysunk Ha 12 kr Taxenee koTa bapcuka, a bapcuk B4eTBepO nervye
Ty3uka. Ckonbko Becut bapcuk?
4. Y Munbl B4eTBepO 6orbLle KyKOS, YeM Y JleHbl, a y Hee Ha 12 Kykon
MeHbLUe, YeM Y Munbl. Ckonbko Kykon y Munb!?
5. Hantu uncno, kotopoe npu geneHnn Ha 2 gaet B octatke 1, npu
aerneHun Ha 3 gaeT B ocTtaTtke 2, npu geneHnu Ha 4 gaet B octaTke 3,
npu geneHnn Ha 5 gaet B octaTke 4.
6 Tpoe xoTAaT nonacTb M3 ropoga A B AepeBHIO b 3a kKpaTyanwiee BpeMms.
PacctosHue ot A no b — 30 km. Y Hux ecTtb 2 Benocunena. Ha
Bernocuneae BOABOEM UMM BTPOEM exaTb Henb3si. CKOpPOCTb MUX Ha
Beniocuneae 15 km/4, a newkom 5 KM/4. 3a kakoe BpeMs OHU MOryT
nonactb B b?
7. [1BOE NyTHMKOB OQHOBPEMEHHO BbILMKN M3 NMyHKTa A B NyHKT B. [NepBbin
NOJSIOBMHY BPEMEHWN, 3aTPa4YeHHOro MM Ha nepexom, LWwesi Co CKOPOCTb0 5
KMm/4ac, a 3aTem nowlen co CKOpocTbio 4 kM/4yac. BTopon xe nepsyto
MNOSIOBMHY MyTW MPOLLEST CO CKOPOCTbIO 4 KM/Hac, a 3aTeM noLuen co
CKOPOCTbIO 5 KM/4ac. KTo U3 HUX paHbLue npuwien B NyHKT B?
8. HaBcTpeuy apyr apyry netar 2 myxu. OgHa co CKopocCTbio 2 M/c,
apyrasa — 3 m/c. Kakoe pacctoaHue 6yaeT mexay HUMu, Yepes 24 Cex,
€Cnv BHa4vare oHo 0bino 60 m?
9. [leaywika noLwEn ¢ YeTblpbMA BHy4aTamu B nec 3a rpubamun. B necy
BHYKN pas3oLnnCb N cTann uckatb rpmbel. Yepes HekoTopoe Bpemst
aenylika cen nof AepeBo OTAOXHYTb U nepecymTan HangeHHble rpubbl:
nx okasanocb 45 wtyk. TyT npubexkann K Hemy BHy4aTa, HU OAUH HUYETO
He Haweén. [en pasgan BHykam Bce CBOW rpubbl. BHykn cHoBa
pa3bpenncb B pasHble CTOPOHbI B Monckax rpnbos. OauH BHYK HaLLEN
ewé 2 rpnba, opyron 2 notepsn, TPeTUN HaEN eLwé TONbKO, CKOMbKO
nonyyun ot gefa, a YeTBepTbi NOTEPSAN NOMOBUHY MOSTyYeHHbIX OT deaa.
Korga getn npvwnn 4oMon u nogcymMtany CBou rpubbl, TO oka3anoch y
BCEX NOPOBHY. CKONbKO rpnboB Kaxkabln NOMy4Ynn oT Ae4YyLWKN U CKOSTbKO
ObIN0 Y KaXXAoro, Korgaa oHM NpULIN JOMON?
10. bpesHo BecuT 200 knnorpamm. CKONbKO BECUT Takoe e BpeBHO, HO
BABOE €ro TorlLe, XOTa 1 BABOE Kopo4ye?



11. B 6ake ¢ pasmepamum 10 x 10 x 5 om 6epé30BbI€ COK. Ha ckonbko cm
NOHU3NTCSA YypoBeHb, ecnn oTnNnTb 200 n?( 5 AmM — BbicoTa 6aka)

12. B cayHe 13 BaHHbI, B OCHOBaHUM KOTOPOM KBagpaT CO CTOPOHOM 4 M,
BbinyckatoT BoAy. CKONbKO NIMTPOB BOAbI BbITEKIO, KOrga ypOBEHb
NoHn3nnca Ha 20 cm?

13. Kakne 4 undpbl Hy>KHO Bbl4EPKHYTb M3 yncna 4921508, 4yTobbl
NOSy4YNTb HAUMeEHbLLEE TPEX3HAYHOE YMCITO.

14. BospacTt Ctapuka XoTTabblya 3anmcbiBaeTcs YeTbIPpEX3HAYHbIM
YUCIOM C pasHbiMKU undpamun. O6 3TOM Yncne U3BECTHO creayouwee: —
€CInn 3a4epPKHYTb NEPBYIO N MOCNEAHIO UNdpPbl TO NONYy4Ynm
HanbonbLlee N3 AByX3Ha4yHbIX YMCEST, CYMMa UNPP KOTOPbIX paBHAETCA
13; — nepBas undpa 6onblue nocnegHen B 4 pasa. Ckonbko net Ctapuky
XoT1Tabbluy?

15. LLnu Tpn KpecTbsAHWHA 1 3aLunn Ha NOCTOSAMbIM ABOP OTAOXHYTb U
noobenatb. 3akasanu Xo3anke cBapuUTb KapToderb, a cCamMu 3acHYIN.
Xo3ssrka ceapuna kaptodernb, HO He cTana 6yauTb NOCTOANbLEB, a
nocTasuia MUCKY C edon Ha cTon u ywra. [NNpocHyncsa oamH KPeCTbSIHMH,
yBuaen kaptodens n, Ytobbl He ByanTb TOBapuLLIEN, cocyMTan
KapTodoesnb, Cbesl CBOK A0S0 U CHOBA 3acHyn. Bckope npocHynca apyrown;
eMy HeBAOMEK ObINO, YTO OAMH 13 TOBAPULLIEN YXKe Cbern CBOK JOMt0, MOSTOMY
OH cocuuTar BECb OCTaBLUNKNCA KapTodesb, Cben TPETL YacTb U ONATb
3acHyn. Nocne aToro NPOCHYrcs TPeTUI; nonarasi, YT0 OH NPOCHYSCSA NEPBbIM,
OH CocYMTan OCTaBLUMCA B YallKe KapToenb 1 Cben TPETbIO YacTb. TyT
NPOCHYIMCb €r0 TOBapPWULLIM 1 YBUAESW, YTO B Yallke ocTasniocb 8 kapToenvH.
Toraa Tonbko 0OBACHUIIOCH
peno. CocuntanTte, CKOrbKO KapTodenvH nogana Ha CTor X034Mka, CKOSbKO
Cben YXe U CKOSTbKO JOMKEH eLle CbeCTb KaxKabIn, YTODbl BCEM 4OCTaNoCh
MOPOBHY.
16.Mpuasa B Tup, MNMeTa kynun 5 nynb. 3a Kaxabli YCAELHbIN BbICTPEN eMY
aatoT ewwe 5 nynb. lNeTtqa yrBepxaaet, 4to oH caenan 50 BbiCTpesioB 1 8
pa3 nonan B Lenb, a ero gpyr Bacsa roBopuTt, 4To 9TOro He MOXET ObITb.
KTo 13 manb4nkos npas?
17.04u1H YenoBek ckasan: «Eweé nozaByepa MHe ObINI0 NATbAECAT YeTbIpE,
a yxxe B crnefyroLiemM rogy CTyKHeT nATbOecHaT ceMb!» Koraa xe y Hero aeHb
poXOeHUA?

18. «YeTblpexaHavHbIN HOMEP aBTOMAaLLMHbLI MOero 6paTa nerko
3anoMHUTL»,— ckasan duma ceoemy gpyry. — «Homep cummeTpuyeH, a
cymMMma ero umdp cosnagaeT ¢ YncrioM, obpasyembivM nepBbIMU ABYMSA
undppammy». Kakon Homep aBTomalumHbl y 6pata Qumbl?

19. IBoe ounctunm 460 wtyk kaptodenuH. OanH ounwan 3 WTykn B
MWHYTY, Opyron - aBe. Bropon pabotan Ha 30 M1HyT BornbLUe NepBoro.
Ckornbko BpemeHn paboTarn Kaxapln?

20. Tpoe ounctunm 590 wtyk kaptodenuH. OamH oumwan S WTyK B MUHYTY,
Apyron 4 wtykun, Tpetun — 3 Wwtykn. Bropon pabotan Ha 20 MMHYT 6onbLue
4yem nepsbln, a TpeTun Ha 10 MMHYT BonbLue, Yem BTOPON. CKOMbKO

BpeMeHu paboTan KaxKablin?



21.Cectpa npegnoxuna 6party: “Ipobexuilb BOKPYr LWKOSbI 1 Toraa
AEeHbI1, KoTopble Y Tebst ecTb, 4 yTporo. Ho nocne kaxaoro kpyra Thl
OyaeLlb OTCYNTBIBATb MHE YABOEHHYH CYMMY OT TOW, KOTopas y Tebs ecTb
cenyac” — “lNony4y BTpoe, a oTaam BABOE”, - nogymMan 6paTt 1 OXOTHO
cornacurncsa. CTpemMsicb Nonyy4nTb noborblle geHer, oH obexan wkony 20
pa3s n, obeccuneHHbIn, ynan. ‘[laBan paccuntbiBaTbCs ”, - C TPYAOM
nponsHec 6pat. CKOMbKO AEHEr nosyynT BpaT OoT cecTpbl?

22. 10 y4eHMKOB UMEIOT pasnnyHbIv pocT. [1pn NOCTPOEHUM Mo POCTY
okasanochb, 4YTo 3 4yenoBeka Bbllwe Bacu, a 4 yenoseka Huxe NeTtn. Ckonbko
YYEHUKOB BbiLUe [1eTun, Ho HKe Bacn?

23. 15 y4EeHMKOB UMEIOT pasfinyHbIN pocT. [1pn NOCTPOEHUM MO POCTY
oKasarnocb, 4YTo 7 YenoBeka Bblille Bacu, a 10 yenosek Hxke NMNetn. Ckonbko
YYEHUKOB Bbille Bacu, Ho Huxe MeTn?

24. 25 y4eHNKOB NMEIOT pasrinyHbI pocT. [py NOCTpoeHun No pocTy
okazarnocb, 4to 20 yenoBek Bbille Bacu, a 3 yenoseka Hmxe MNetn. Ckonbko
YYEHUKOB BbliLe [1eTun, Ho HKe Bacn?

25. Kak oT kycka matepum B 2/3 MeTpa oTpe3aTtb NosIMeTpa, He nmMest Noj,
pykamu metpa?

26. N3BecTHa nocnosuua: “CemMb pa3 oTMeEpPb, — OANH pa3 OTPEXb .
CKornbKoO pa3s oTpesanu, ecnv cTo pas oTMepsnn?

27. 1) 13 KH1rv BbiNnano HeCKOmbKo SIMCTOB. [NepBas cTpaHuLua BbiNasBLLNX
NNCTOB nMmeeT Homep 213, a HoOMep NX NocrnegHen CTpaHnLbl n3obpaxaeTtcs
TeMU Xxe undpamm, Ho B MHOM nopsiake. CKOSbKO NUCTOB BbINAaso U3 KHUrnM?
28. U3 kHurm Beinanu NMcTbl, CoeanHEHHbIE BMecTe. [lepBasi cTpaHuua
nmeet Homep 365. Homep nocrnegHen coctouT n3 Tex e undp, HO
3anucaHHbIX B Apyrom nopsigke. CKonbKo NMCTOB BbINano?

29. KakoBO YeTbIpEX3HA4YHOE YNCIO, B KOTOPOM nepBast umudpa - TpeTb

BTOPOM, TPETbS - CyMMa NePBbIX ABYX, U NOCMeHAs YTPOEHHas BTopas
30. Mpwu nokynke 5 My3blkanbHbIX ANCKOB Yy aeTen octaHeTcs 80 rpmBeH, a
nNpwn nokynke 8 ANCKOB 4 rpuBHbI HE XBATUT. CKOMbKO CTOUT OAMH
MY3blKasibHbIA OUCK?

31. OXOTHMK BbILLEN U3 Nlecy U HanNpaBUmcs K AOMY CO CKOPOCTbIO 5 KM/Y.

HaBcTpeuy cobaka co ckopocTbto 20 km/4. [lobexana 4O OXOTHUKa U
obpaTHO 4OMOWN, NOTOM CHOBA K OXOTHUKY U CHOBa JOMOW. CKOMbKO KM
HaberaeT cobaka, noka OXOTHUK NPpUAET AOMOWN, €Cnn paccTosHNe OT
neca go goma 10 km?

32. Ecnu 66l MeTsa kynun 4 “xBa4vkn”, TO y Hero octanock 6bl 80 Koneek,
a ecnu 6bl 3axoTen Kynutb 8 "xBayek”, To eMy He xBaTuso 6bl 40 Koneex.
Ckonbko geHer y MNetn?

33. BaHHa 3anonHsieTca xonogHom Boaoun 3a 6 MuHyT 40 cekyHA, ropsden
3a 8 MuHyT. Kpome TOro, ecnu 13 nosiHOM BaHHbI BbIHYTb NPO6KY, BOAA
BbITeyeT 3a 13 MuHyT 20 cekyHA. CKoONbKO BpeEMEHN NoHagobuTcs, YToObl
HaNOMHUTL BaHHY NOMHOCTbLIO, NPU YCNOBUK, YTO OTKPLITLI 06a KpaHa, HO
BaHHa He 3aTKHyTa NPOBGKON?



34. ImeeTca 6 nanoyek annHom rno 1 cm, 3 nanoyku — no 2 cMm, 6 nanoyek
—no 3 cM, 5 nanoyek — no 4 cM. MoXHo nu n3 aToro Habopa cocTaBUTb

KBagpaT, UCNOSb3ys BCE NMasnoyku, He fioMasi UX U He HakrnagbiBasi ogHa
Ha gpyryw?

35. 3a 5 yacos BenocuneancT npoexasn Ha 8 KM MeHbLLe MOSoBUHbI, a 3a 7
YacoB Ha 16 kKM 6onbLuUe NONOBUHLI pacCToAHUSA. C Kako CKOPOCTbIO OH
exan?

36. Bonk norHancs 3a 3anuem, korga mexagy HumMmm 6beino 60 M. Yepes 3
CeKyHabl paccTosHue ctano 51 M. 3a CKOSbKO CEeKyHA BOSK AOrOHUT
3anua?

37. Nmetotca 6péBHa annHon 4 M 1 5 M, ognHakoBown TonwmHbl. bpesHo
nepenunmeaeTcs 3a 1 MuHyTy. Kakme 6péBHa Hago NUnnTb, YTObLI
nonyy4ntb 20 6péBeH annHon 1 M, 3aTpaTnB MeHbLLE BPEMEHU Ha
pacnun?

38. 3agaya ans BHMMaTenbHbIX. 40 Oonblue, yem 32 Ha 8, 32 MeHbLue,
yem 40 ToxXe Ha 8. Tenepb NPUKNUHLTE: Ha CKONbLKO NpoueHTOB Ynucro 40
6onbwe yncna 32?7 — PoBHO Ha 25. A BOT Ha CKOJIbKO MNPOLIEHTOB YNCNO
32 mMeHbLUe Yucna 407?

39. NMNocmoTpeB Ha cNngoMeTp, Wodep 3amMeTUs, YTO KONTIMYECTBO

KMITOMETPOB, NPOMAEHHbIX MALLUNHOW, BblpaXXaeTcst CUMMETPUYHBLIM
yucnom 15951. PoBHO Yepes aBa 4Yaca Ha cnmgoMeTpe BHOBb MOSABUIIOCH
cumMmMmeTpu4Hoe Yuncrno. C Kakom CKOPOCTbIO BEJT
MaLUnHY wodep?

40. A BTpOE MOMoXe nanbl, HO 3aTo BTpoe cTaplue 6pata Cepéxu —
ckasan BaHs. A maneHbkuin Cepéxa 00 bACHUI, YTO Nana cTtapLue ero Ha
40 net. CKkonbko net BaHe?

41. N3 55 po3 (KpacHbIx 1 6enblx) coOCTaBuUnNn ognHaKkoBble ByKeTbl, TakK
4YTO B KaXKOOM DOyKeTe okasarnocb 5 KpacHbIx po3. CKOMNbKO BbIfo BCEro
6enbix po3?

42. N3 36 KpacHbIX KU Benbix rBO3ANK COCTaBUNn OyKeTbl Tak, 4YTO B

Kakgom bykeTe Ha 9 KpacHbIX rBo3ank npuwnock 3 6enbix. CKONbKO
ObIN0 KPaCHbIX rBO3AMK?

43. o crnosam pbibonoBa, OH nonman pbidy, y KOTopou rofnosa bbina
AnvHon 60 cm, XBOCT ASIMHOW C rOfoBYy M MOSIOBUHY TyLUK, a Tylla C

MNONOBUHY ASIMHbI PbiBUHbI C ronoBbl A0 XBocTa. Kakon anvHbl peidnHa?
44. OAWA + CAWA = JIIOBOBb, CALLUA + JIKOBOBb = 0, JIOBEOBb —
129 = 0. Hangun, yemy pasHa JALLA?

45. Yacbl ¢ 60oem ycnearoT Npobutb 6 Yacos 3a 5 cekyHAa. 3a CKOMbKO

BpeMeHM OHN NpobbloT 12 Yacos?

46. Ckonbko notpebyetca BpemeHu, YTobbl noes3a, AnnHa KoToporo
0,5 KM, ngywmmn co ckopocTbto 60 KM B Yac, NPoLUEN TyHHenNb ANMHOMN
0,5 km?



47. Ecnn ot 3ag ymaHHoro TPEX3HAYHOIO Ymucna OTHATL 7, TO OHO
pasgenuTcsa Ha

a ecnu OTHATb 8, TO OHO pa3gennTca Ha 8; a ecnu OTHATL 9, TO OHO
pas3gennuTcs Ha 9. Kakoe 4ncro 3ap,y|v|aHo’?

48. MypaBbuLLKa Obln B rocTaX B coceHEM MypaBenHuke. Tyaa OH LWEn
newkom, a obpatHo exan. [lepByto NONOBMHY NYTN OH exan Ha ryceHuue,
- exan B 2 pa3a MeasfieHHee, YeM LIEN neLukoM. A BTOPYHO MOMOBUHY MYTH
OH exan Ha Ky3Heuunke, a exan oH B 5 pa3s ObiCTpee, YeM LLEN NELKOM.
Ha kakon nyte MypaBbMuLLKa 3aTpaTui BPEMEHMN MEHbLLIE: B FTOCTU UNK
obpartHo.

49, A BTpoe Monoxe narbl, HO 3aTO BTpoe cTtaplie bpaTta Cepéxu -
ckasan BaHsa. A maneHbknn Cepéxa o0bsACHMN, Y4TO Nana cTaplue ero Ha
40 net. Ckonbko net BaHne?

50. Jlucnua otctaét ot 3anua Ha 40 cBOMX NPbLIKKOB. 3a CKOMNbKO
NPBLRKKOB NcuLa AOrOHUT 3aKua, ecnn 5 NPbRKKOB NNCULbI paBHbI MO
ANVHE 6 NpbPKKam 3anua v NpbiKKM OenarTcs OAHOBPEMEHHO?

51. Touka C nexuT Ha oTpe3ke AB, paBHomMm 24 cMm. Hangum pacctosHume
mexay cepeanHamm otpeskoB AC 1 BC, ecnu nx annHbl OTHOCATCS Kak
2:3

52. Ecnn BuHHM - INyx pacctaBuT Ha noskax ropLkn ¢ BapeHbeM no 3 Ha
KaXkayto MoJsiky, TO OAMH roplloK ocTaHeTcs. Ecnu pacctaBut no 4, 10
CHOBA OMH ropLlok ocTaHeTcs. Kakoe HanMeHbLIee YNCO ropLUKOB Y
Hero MoXeTt ObITb?

53. Ha 200 nowagen nvencs wectugHeBHbIN 3anac ceHa. 50 nowagen
npoganu. Ha ckonbko AHEn XBaTUT OCTaBLUMMCS NoLaasiM 3TOro ceHa?
54. YXenesHbln OpPOBOCEK MaxHET TOMOPOM HarneBo, - 3 Aepesa
ynagyT, MaxHET Hanpaeo - 2 AepeBa nagatT. Pa3 HaneBo, ABa pasa
HanpaBo. CKOMbKO B3MaxoB cAaenan gpoBocek, ecnu cpybun 150
nepeBbeB?

55. Y koTa ba3ununo Ha 6 30noTbix 6onblie, Yem Jlncbl Anucel. BypaTtuHo
Aan Kaxgomy 13 HUx no 4 3onoTbiX. Y basununo ctano B ABa pasa
bonble, yem y Anucbkl. CkonbKo aeHer Obinio BHavane y basununo?

56. B kHure 100 ctpaHuy,. CKONbKo pas npy Hymepaummn ctpaHumy,
BCTpeTUTCH undpa 6?

57. Kakasa umndpa 6yget Ha npegnocrnegHeM MecTe, eCriv NePEMHOXUTb
umcnal, 2, 3,4,5,6, 7, 8, 9?

58. B aByx 6yThbinsax 64 n BuwHéBoro coka. Koraa ns ogHon 6yTbinm
nepenunu B Apyryto 12 n, a 3atem U3 BTOpon nepenunn B nepeyto 16 n, B
OyTbINsAX cTano NopoBHY. Ha ckonbko 6onbLue ObiNo B 0gHON 13
ByTbINen?

59.13 100 Typuctos 20 4enoBeK He 3HaNM HU HEMELIKOrO A3blKa, HU
(bpaHLy3ckoro, 78 3Hanu dpaHLy3ckui, 1 65 3Hanun Hemeukuin. CKonbko
TYPUCTOB 3HaNn v Hemeukmm 1 PPaHLIy3CKNIA A3bIKA?

60. Yacbl 3a cyTku "yberatoT" Bnepéa Ha Tpu MnHyTbl. Cenyac vachl
NnokasblBalOT TOYHOE BpeMS. Yepes CKOMbKO CYTOK OHM ByayT cHOBa
nokasblBaTb TOHHOE BpeMA?

61. Y genywku cnpocunn Bo3pacTt. OH OTBETUN, YTO €CIn He cunTaTb
cy060ThI 1 BOCKpeceHbsl, TO eMy 55 net. CKONbKO eMy neT Ha camom
pene?



1. 3A0AYN. OTBETbI U PELLEHUA
1. lNoka nepBas Myxa QOCTUTHET cepeamnHbl CTEHbI, BTOpas ByaeT yxe Ha
nony. Ha obpaTtHOM nyTu BTOpasi Myxa NpobeXnT 4eTBepTb CTEHbI, NOKa
nepBasa gocTurHeT nona. Nepeoi ocTaHeTca 6exaTb BBEPX LIENYIO CTEHY,
a BTOpPOM — TpW YETBEPTU CTEHbI. HO CKOPOCTL NEpPBON MyXu TENepb B
ABa pasa bonblue, 1 OHa yCneBaeT K LieNniv paHbLue.
2. Yepe3s 28 net. C rogammn MeHsieTcsa BO3pacT AeayLKn 1
BHYYKWN, HO HE MEHSIETCS Pa3HOCTb MX BO3pacToB. [leayLika B I

Bceraa OyaeT cTtaplue BHY4YkM Ha 56 — 14 = 42 roga. 3HauuT, A :
MO>XHO HapucoBaTb X BO3pacTbl B UHTEPECYIOLWMIA HAC

MOMEHT ABYMS1 OTpe3KaMun, OAUH U3 KOTOPLIX Bonblue Apyroro Ha 42 n B
TO XXe Bpems B 2 pasa:

3 pucyHka cpasy cnegyeT, YTo B TOT MOMEHT aeaylluke dyaet 84 roaa, a
BHy4Kke 42 roga. OcTanocb BbISICHUTb, Yepes3 CKOSbKO NET 3TO
npounsonaet. [ns 9Toro 4oCTaTo4YHO BbIYECTb U3 84 NET HbIHELLUHUN
BO3pacT AeOYLUKN U N3 42 HbIHELWHWIA BO3PacT BHYYKM.

3. 4 kr. Haueptum aBa oTpeska, oanH U3 KOTOPbIX BYETBEPO DonbLUe

2

apyroro, n 0603Ha4YnMM YmMcriom 12 nx pasHocTb: T ——t
Bo BTOpoM oTpeske ogHa 4YacTb, Torda B NepBOM BhbH—t=-=-=-=-
OTpe3Ke YeTbIpe YacTu, U TPU YacTu paBHbl 12 Kr. 12

OTcroga creqyeT, YTO B O4HOW YacTu 4 Kr, a B YeTbIpex 4YacTsax ux 16.
4. ApndmeTtndeckoe pelleHne nogckasbiBaeTcd pl/lcyHKOM Cpa3y BMAOHO,
410 Y Munbl 16 kykon, a y JleHbl nxuf -

{

el

| e

5. PeweHne. NMpnbasmm K UICKOMOMY ymcny eavHuly. Toraa nonyyeHHas
cymma byget aenntbcs 6e3 octatka M Ha 2, M Ha 3, M Ha 4, n Ha 5. Takum
cBoncTBOM obniagaet vncno, gensuieecs Ha 60. NoaTomy nonyvyeHHas
Hamn cymma pasHa 60, nnbo 120, nnbo 180 u T.4.

6. BaxkHO nopoBHY pacnpenennTb BpeMs ABMKEHUSA Ha OBYX
Benocunegax Mexay Tpems noabmu, 4Tobbl HUKTO HE oTCTan oT
OoCTarnbHbIX. OTOro0 MOXXHO A0OUTLCS, €Crv NEPBLIN U BTOPOW cAaYT Ha
Beniocuneapl, a TpeTur nonget newkom. MNpoexas 1/3 nyTu, nepsbIn
AOSMKEH COMUTU C Benocuneaa, OCTaBUTb €ro Ha Jopore n nNpoaoSmkuTb
nNyTb newwkom. BTtopon gormkeH npoexatb 2/3 nyTn, COUTU C Benocuneaa,
OCTaBUTb €ro Ha Jopore N NPOAOIKNTL NYTb NeLwKoM. TpeTnn, gonaa oo
Besiocunea, OCTaBfeHHOro nepBbiM, CaAUTCA Ha HEro U eadeT 40 NyHKTa
b. MNep.bin, nponaa 1/3 nytn newkom, gongeTt 4O Benocuneaa,
OCTaBJIEHHOro BTOPbIM, CAAET Ha Hero u goeaet 0o b. B pesynbTaTe,
Kaxxabi npongeTt 10 kv newkom, a 20 KM npoeaeT Ha Berocuneae.
OtBeT: 3a 3 yaca 20 MuH.



7. nsa obounx NnyTHMKOB OAMHAKOBO NponaeHHoe paccTtosaHue. [NepBbin
NOJSIOBMHY BPEMEHW LLES CO CKOPOCThLIO 5 KM/Y, a |-ii 5 KM/ 4 Ky
3HauuT, OH C BonbLUEN CKOPOCTbIO NpoLlen bonbLue
NOSIOBUHbI NYTU. BTOPOW Xe pOBHO MOSTIOBMHY NMyTH
npowen ¢ 60sbLlen CKOPOCTLIO, 3HAYNUT, NEPBLIA NOTPATUN BPEMEHU
MEHbLLE.

OtBerT: NepBbIN.

8. 60 M. 3a 1 ¢ Mmyxu nponeTaTt pacctosaHne B 5 M. 3a 12 ¢ — 60 m, T.e.
BCTpeTaTca n 12 ¢ 6yayT neteTb B pasHble CTOPOHbLI. 3a 3TO BpeEMS
paccTosiHMe MexXxay HUMK CTaHeT cHoBa 60 m.

9.HeTpyaHO 3aMeTUTb, YTO TPETbEMY BHYKY e Aan rpubdoB MeHbLue
BCEro, NOTOMY YTO TPETUI BHYK JOKEH Obln HabpaTb eLé CTONbKO Xe
rpnboB, 4TOOLI CpaBHATLCA € BpaTbamu. NycTb aen gan TpeTbeMy BHYKY
X rpndoB. TpeTun BHYK HALLEN CTOSMLKO Xe rpuboB, 1 y Hero ctano 2x
rpuboB. YeTBepTOMy BHYKY Aen Aan B 4 pasa 6onblue YeM TpeTbeMy, Tak
Kak nocne Toro, Kak OH pacTepssn NosioBUHY Y HEMO OCTaNoCh CTOSMbKO Xe
CKOJIbKO Y TpeTbero. Mtak, y 4yeTBEpToro ctano 4x rpnoos. NepBbin BHYK
npuHec AoMon 2X rpnboB, HO U3 HUX 2 rpuba OH HaLLEn caMm, 3HauuT, aen
emy aan 2x — 2 rpuba. Btopon BHyK NpuHEC gomMomn 2x rpuba ga no
aopore oH notepsan 2 rpuda; 3HauuT, ged emy gan 2x + 2. Coctasum u
pewnm ypaBHeHune. (2x —2) + (2x + 2) + x + 4x = 45. Otkyna 9x =45 x =
45: 9 = 5 rpmbos. lNepsbIi BHYK nonyyun ot gena 8 rpnbos, sBTopon 12

rpnboB, Tpetun 5 rpnbos, 4eTBEpPThIN 20 rpnboB. )

10. bpeBHoO, yKOopo4eHHOe BABOe, yMEHbLLAEeTCA B 06bEME BO CTOMBbKO Xe
pas, a yTonuieHHoe BaBoe, bpeBHO yBennynBaeTcs B 06 bEMe BYETBEPO.
CnepoBaTtenbHo, faHHoe bpeBHo byaeT Becutb 400 kunorpamm.

11. 1 am® 310 1 n Bogbl. 200 n = 200 am3. Mnowaab ocHoBaHus Gaka 10 x
10 = 100 gm?. YT06bI Nomyunts 200 AM® , HYXXHO NNOLAAb OCHOBAHWS
YMHOXUTb Ha 2 M. YPOBEHb NOHU3NTCA Ha 2 AM = 20 cwm.

12. 1 gm*aTo 1 n Boabl. O6bEM BbITekwWwel Boabl 40 x 40 x 2 = 3200 am*®
,7.€.3200 n. \OTtBeT 3200 n.

13.4:9; 2; 5.

14. 8942.

15. Tpetun KpecTbsiHMH OCTaBun ansa ToBapuwen 8 KaptodennH, TO eCTb
Kaxgomy no 4 Wwrykn. 3Ha4unT, 1 caMm oH cben 4 kapTodenuHsl. MNocne
9TOro nerko coobpasnTb, YTO BTOPOWN KPECTbSAHUH OCTaBU CBOUM
ToBapuLlam 12 kapToenvH — no 6 Ha Kaxxaoro, 3Ha4YuT, 1 cam Cben 6
wtyk. OTCcroga cnegyeT, YTo NepBbl KPECTbSIHUH OCTaBu ToBapuwam 18
KapTohenuH — Mo 9 WTYK Ha Kaxxaoro, 3HauuT, 1 cam cben 9 WTyk. UTak,
X03diika noaana Ha cton 27 KapToenuH, U Ha A0S0 KaXaoro noaTomy
npuxoamnock no 9 kaptodenuH. Ho nepBbIn KPECTLAHNH BCHO CBOKO OO0
cben. CnegoBaTtenbHO, U3 BOCbMW OCTaBLUMXCS KapTodenuH NpuxoanTca
Ha [0S0 BTOPOro 3, a Ha 050 TPpeTbero — 5 LWTYK.

16. Ecnu lNeTsa kynun BHa4vane 5 nynb, a Bcero caenan 50 BbICTPesioB, TO
45 nynb OH NOMy4un 3a ycnewHble BbICTpenbl. Ho ans aToro emy Hago
6bI10 NonacTb B Lenb 9 pas. A OH yTBepXAaeT, YTo caenarn Tosbko 8

METKNUX BbICTPEJIOB. 3HauuT, OH He npas.

2-ii 5 Eapy 4 ki



17. [eHb poxaeHusa y aToro yYenoseka 31 gekabpsi. 3Tn crosa OH
nponsHocuT 1 aHBaps. AByms gHAMU paHbLue, 30 gekabpsi, emy ObIfIO eLwé
54 roga, Ha cneayowmin AeHb, 31 aekabps, ncnonHunock 55. B koHLE 3Toro
roga emy CTyKHeT 56, a yxke B crneaytoLlem rogy — 57.

18. 1881 (Homep nmeet Bua abba, Toraoa 2a+2e=10a+b, oTkyaa 8=8a).
19. 69. 3a 30 mmHyT paboTbl BTOpon oumctmn 2 x 30 = 60 WTYK. Y3HaeM,
CKOSbKO KapTodhensa oba ouncTunm 3a ognHakosoe Bpemsi. 460 — 60 = 400
(wTyK). Ho, paboTtasi BMecTe, 3a MUHYTY OHM oumMwanm 2 + 3 =5
kapTodenuH. Mpu atom kaxapi padotan 400 : 5 = 80 MuHyT. [Nony4yunu
NpoOn3BOAMTENBHOCTL NepBoro, BTopoun pabotasn 80 +30 = 210 MUHYT.
[MpoBepka. 80x3+210x2 =660 LwTyK.

20. 3a 20 MmyHyT paboTbl BTOpoun oumctmn 2 x 20 = 80 wTyk. 3a 30 MUHYT
paboTbl (20 +10) TpeTtunin ounctun 3 x 30 = 90 WITYK. Y3HaeMm, CKOSbKO
KapTodenst o4ucTunm Tpoe, 3a ognHakosoe Bpems . 590 - 80 - 90 = 420
(WTYK). 5 +4 + 3 = 12 WTYK oumLanu 3a MMHYTY Tpoe, paboTasi BMecTe.
420 : 12 =35 muHyT paboTtan nepsbin. 35+20 - 55 MnHyT paboTan BTOpPOMN.
55+10 = 65 munHyT pabotan TpeTtun. lNposepka.35 x5 +55x4 + 65x3 =590
LUTYK.

21.Huyero He nony4unTt. Ecnun a — aeHbrn 6pata, TO Nocre Kaxaoro Kpyra

OH OCTa€EeTCs Npu «CBOUX» AdeHbrax: 3a — 2a = a.

22. Ecnn Bcex y4eHNKOB NOCTPOUTL MO pocTy, To BacnHo mecTo noa
Homepom 7 (10 — 3 = 7). MecTo lNeTn 6yaeT noa Homepom 5. Toraa
MeXAy HUMW OOIMKEH HaX0aUTbCs TONMbKO OAUH YYEHMK NO4 HOMEPOM 6.
23. Ecnu Bcex y4eHUKOB NOCTPOUTL MO pocTy, To BacnHo mecto-noa
HomepoMm 8 (15—7 = 8) MecTo I[1eTn 6yaet nog Homepom 11. Toraa
Mexay Homepamum 8 n 11 gormkHbl HaxoanTbes Homepa 9 n 10.

24. Ecnn Bcex y4eHNKOB MOCTPOUTL NO POCTy, TO BacnHo mecTo- noa
HomepoMm 5 (25 — 20) = 5. MecTo leTn bygeT nog Homepom 4. Toraa
mMexay Homepamu Bacu u lNeTtn HeT BornbLle HOMEPOB.

25. Cnoxmnm Kycok nornosiam v ewwe pas nonosam, Nosy4mm Kycok

2/3 : 4 = 1/6 meTpa, KOTOPbIN U HAOO OTpe3aTb, YTODObI OCTATOK PaBHASCA
YaMm %TaK Kak 2/3 —1/6 = 1/ 2).

26. 100 =7 x 14 + 2, 3HauuT, oTpe3anu 14 pas.

27. Homep cnepytowen ctpaHuubl kHurn 313. CrnegoBaTenbHO, YACO
cTpaHuy, Bbinaswwen yactu: 313 — 213 = 100. BeinaBwasa yactb
coctaenset 100 : 2 = 50 (nuctos.).

28. lNocnegHasa cTpaHMua MOXeT MMeTb Homep 653, 635, 536 nnn 563.
Tak Kak Kaxkabl INCT UMEET 2 CTPaHuLbl, TO NepBast N NocneaHas
CTpaHuua nboro KonimyecTsa NMCTOB, AOMKHbI BbITb pa3HOM YETHOCTH.
3HauuT, nogxoanTt Tonbko 536. OT 365 no 536 6yaet 172 cTpaHuubl (He
171), nnn 86 nucTos.

29. 1349.

30. Tpu “nuwHMX” Mmy3sblikanbHbIx gucka ctoaT 80 + 4 = 84 rpusHbl. Torga
1 My3blKanbHbI guck 84 : 3 = 28 rpuseH.

31.0xoTHuK BygeTt natn gomon 2 Jyaca. 3a 310 Bpemsi cobaka Haberaet
2 x 20 = 40 km.

32. 4 "nnwHnx” xBadkun ctoat 80 + 40 = 120 koneek. 1 "kBa4vka” ctout 30

koneek. Y NMetn 4 x 30 + 80 = 200 koneekx.



33. lNepeBenem Bce BpemMeHa B cekyHAbl. YTOOblI HANOMHUTL BaHHY
xonogHoun Bogoun Tpedyetcsa 400 cekyHA, 3HA4YUT, 3a OQHY CEKYHAY
HanonHsaeTca 1/400 yacTb BaHHbI. [1N4a ropsyen Boabl. 3a O4HY CEKyHOY
ropsiyast Boga HanonHset 1/480 yacTb BaHHbl. AHANOrM4YHO Asis cnycka
BoAbl. 3a 0gHYy cekyHAay BbinmBaeTca 1/800 yacTb BaHHbI. 3anuwiem
ypaBHeHue: 12/4800 + 10/4800 - 6/4800 = 16/4800 = 1/300. Nony4yeHHas
BEfIMYMHA paBHa KONMYecTBY BOAbI, NpebbiBaloLLEN B BAHHY KaXKayHO
cekyHay. Takum obpasom, notpebyetca 300 cekyHa Ui NATb MUHYT,
4TOOblI HANOMHUTL BaHHY.

34.Cymma onuH Bcex nanodek pasHa 50. Yucno 50 Ha 4 He genuTcs.
KBagpaT nocTpouTb HeSb3s.

35.0npenenum pacctosiHne, KOTOpoe npoexan Benocuneauct 3a 2
yaca.8 + 16 = 24 (km). 3HauuT, ero ckopocTb bbinia 12 Km/u.

36.17 cekyHA. 3a 3 cek, Bonk cokpaTtun pacctosiHue Ha 9 M, 3a 1 cek — Ha
3 M; 51 M OH cokpaTuT, 3a 17 cek.

37. OgHo 4 - éx meTpoBoe BpeBHO OAET 4 METPOBbLIX OpeBHA Npu TPEX
pacnunax. Ytobel nony4ntsb 20 MeTpoBbIxX OpéBeH, Hago B3aATb 20:4 =5
(6péseH) n caoenatb 15 pacnmnos. nsa atoro notpedyetca 1 x 15 =15
MUHYT. OgHO 5 - TM MeTpoBoe BpeBHO AAET 5 METPOBLIX OpeBHa Npu
YyeTbIpéx pacnunax. Ytobbl nonyynTb 20 MeTpoBLIX OpEBeH, Haao B3sATL 20 :
5 =4 (6bpésHa) n caenatb 16 pacnunos. [Anga atoro notpebyetca 1 x 16 = 16
MUHYT. 15 MWH < 16 MWH, T.€. HaOo NUNUTL 4-MeTPOBLIE BPEBHA.

38. Utak, 40 6onbwe 32 Ha 25%, B TO BpeMs Kak 32 MeHbLUe COpoKa Ha
20%.

39. 55 km B vac.

40. Ecnu Cepéxe x net, Toraa BaHe - 3x net, a nane — 9x net. [Nony4nm
ypaBHeHne 9x — x =40, otkyga x = 5. OTBeT: BaHe 15 ner.

41. Hangém, ckonbko Morno, 6biTb 6ykeToB. 55 genntcsa Ha 5 1 Ha 11.
Ecnun 661 6ykeToB ObIno 11, To BCe po3bl B BykeTax 6b15n Obl KpaCHbIMM.
3HauuT, BykeToB ObINo 5 U3 11 pos. Toraa B kaxgom bykeTte 6 6erbix
po3, a Bcero 6 x 5 = 30.

42. Monyunnock 3 6yketa 36 : (9 + 3) = 3. Bcero 27 kpacHbIX rBO3guK.
43. Nonosa 60, Tywa 240, xsocTt 180, Bcero 480 cm. O603HauYnUM AfIMHY
Tywwm 3a X. Torga anuHa xsocta 60 + 2 x. [inuHa pbidnHbl 120 + 3/2 x.
Pewaem ypaBHeHue x = 60 + ¥ x. OTkyga x = 240 cwm.

44, NNIOBOBb = 129. Toraa CALWUA = - 129, OALLIA — 129 = 129.

45. 11 cexkyHa. VIHTepBan mexay oTaernbHbIMU yaapamMu COCTaBnseT OgHy
ceKkyHay.

46.1 MUH.

47..7 x 8 x 9 = 504.

48.MypaBbuLLKa 3aTpaTuin MEHbLLE BPEMEHN HA NYTb B FOCTU, YEM Ha
obpaTtHbI NyTb. JIMWb Ha NOMOBUHY NyTK BEPXOM Ha ['yceHuue oH
NOTPaTUN CTONBLKO XK€ BPEMEHM, CKOMNbKO Ha BECb NYTb MELLUKOM, TaK Kak
ryceHvua gsuranacb BaBoe meaneHHee, 4em MypaBbULLKO LUEN MELUKOM.
49.Ecnn Cepéxe a: net, Torga BaHe - 3x neT, a nane - 9x net. Nony4ymnm
ypaBHeHue 9x - x = 40, otkyaga x = 5. OtBeT: BaHe 15 ner.



50. 3a Bpems, korga nucuua caenaetT 6 NpbKKOB, 3asl, Toxxe caenaet 6
NPLRKKOB, HO NUcKUUa 3a 6 NPbLRKKOB NPUONM3NTCA K 3alLy Ha paccTosiHme,
paBHOE OAHOMY CBOEMY MNPbIKKY. Tak Kak B Ha4anbHbIA MOMEHT
paccTosiHue Mmexay 3anuem u nucuuen 6oino paBHo 40 npbikKam NUCULbI,
TO nucuua aoroHnT 3anua vepes3 40 x 6 = 240 (NpbhKKOB)

51. PaccTtosiHue mexay cepeamHaMmn oTpe3oB paBHO MOSIOBMHE BCErO
oTpeska 12 cwm.

52. Ecnn "oTOpocuTb" 0aMH FOpLUOK, TO OCTaBLUEECS UX YNCNO AOSHKHO
nenntbea U Ha 3 U Ha 4. HanmeHbluee Takoe Yncrno paBHo 12. [Noatomy
Bcero y BuHHK- Nyxa 13 ropLukos.

53. OgHon nowagmn xBaTuno 6wl atoro ceHa Ha 6 x 200 = 1200 gHen.
Torpa 150 nowagsam xsBatut Ha 1200 : 150 = 8 aHewn.

54.3a oavH uukn (pa3 HaneBo, ABa HaNpaBoO) OH cpybaeT 7 JepeBbLEB.
3a 21 umkn — 7 x 21 = 147 pepeBbeB. [Npn aTtom caenaet 21 x 3 = 63
B3maxa. Cneaytowummn B3max Haneso gact ewe 3 gepesa. 147 + 3 = 150.
Bcero 64 Bamaxa.

55. Y ba3nnno no-npexHemy octanocb Ha 6 30M0Tbix 6onbLe. [Npn aTom
y Hero ctano donbue B 2 pa3a, 4YemM y Anncbl. 3Ha4nT, 6 30N10TbIX
COCTaBnsAT NonoBuHy aeHer basununo. Becero y Hero12.

A Obino 12x4 = 8.

56. Undopa 6 BctpeTtntca 10 pas B paspsge eamHuu n 10 pas B paspsge
NecaTKoB (B WWecToM gecsaTtke). Becero 20 pas.

57. Yncna He HYyXXHO NnepemMHoXaTb, YTOObl HANTK OTBET. Hy)XHO cneaguTb
3a nocrnegHen undpon. 2 x 5 =10 gagyT nocneagHtow undpy
npousBegeHuns - 0. Notom 3x4-2-ka B KOHLE, 2X6-2-Ka B KOHLEe, 2X7-4-Ka B
KoHLUe; 9 X 8 - 2- Ka B KOHUE; 4 X 2 - 8- Ka B kKOHUE. NTaK, npeanocneaHss
umndopa 8.

58.lMony4aeTcs, 4TO B peadynbTarte U3 BTOPOM Nepenunun B nepeyto 4 n.
3HauuT, B NnepBomn ObINo Ha 8 NMNTPOB MEHbLLIE.

59.20 TypuCTOB HE 3HanNn HM PpPaHLy3CKOro, H1 HEMELIKOro S13bIKOB.

2 TypucTta He 3Hanu opaHuy3cKkoro; 15 TypuCcToB He 3HasNIM HEMELIKOrO.
NTak, 63 Typucta 3Hanu n paHuy3ckuin, 1 HEMELKUN A3bIKU

60.ToyHOEe BpeMsA MexaHu4eckme 4Yacbl OyayT nokasbiBaTb, Korga
"yberyt" Ha 12 yacos, T.e. Ha 12 x 60 = 720 (MuHyT). Toraa npongét 720
: 3 =240 (cyToK).

61.He cuntatb cy660T 1N BOCKPECEHUN — 3TO CUMTATb TOMLKO 5 U3 7 gHEN

Heaenu. Ecnn Bo3pacT aeayLky X, To %x =55 OTKkyga x=77. denywke 77

JNeT.



